

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Szilágyi György Telefon 46.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitótér sora 40 fillér. Hirdetések nagyság szerint.
---	---	---

## Március hagyományai.

Megint itt vagyunk a nagy évfordulónál, amelyhez az új született Magyarország legdicsőbb emlékei fűződnek. Fokozott lelkesedéssel kell ünnepelnünk, mert egy olyan korszak hajnala virradt reánk, amely valóban a 48-as eszmék megvalósítására törekszik és biztosítékát tudja nyújtani annak, hogy a nagy célok melyek immár 1848 óta hevítik a magyar nemzet lelkét, el lesznek érhetőek. Március idusának varázsa ez idén erőteljesebben ragyog, mint más-kor és ezért szabadabban, lelkesebben ünneplik meg úgy a nagy közönség, mint a hivatalos körök, amelyek eddigelé tekintettel a tekintendőkre távol tartották magukat a március idusának ünneplésétől.

A 49 esztendő óta, amely az első március idusa óta elmúlt, számos ádáz támadást intéztek azon eszmék ellen, melyeket e napon publikáltak diadalmasan, de ezek az eszmék olyannyira átmentek a magyar nép véérébe, hogy sikerrel tudtunk visszaverni

minden támadást és ez az erők meg lesz a jövőbe is. Kell is hogy azzal az energiával ragaszkodjunk a 48-as ideálokhoz, amelyet apáink tanusítottak és piros vérük omlásával demonstráltak, mert abban a pillanatban, midőn a nép hűtlenné válik a 48-as ideálokhoz, alapjából megrendül ennek a nemzetnek a lépte, amely nemesak körülbástyázva van ellenséggel, de az ország határain belül is sok ellensége van.

Örvendetes tudat, hogy minden polgár, minden faktor ebben az országban szabadon ülheti meg ezt a nemzeti ünnepet amelynek jelentőségét remélhetőleg nem sokára törvény fogja emelni. Minden magyar szíve lelkesebben dobban ezen a napon és ott, ahol a szabadságharcban elesett hős elődök nyugszanak, fokozott kegyelettel és lelkes érzéssel üli a nagy nap emléket a magyar nép.

Igy is kell ennek lennie, különösen az ifjúságot serkentsük és buzdítsuk, mert minél tüzesebben lelkesedik az ifjúság a márciusi eszmékért, minél erőteljesebben vési azokat szívébe, a jövő

nemzedék annál szívósabban fog ragaszkodni a nemzet szabadságához és jogaihoz. Fokozott szükség van erre nálunk, ahol nemrégiben is az országot megbénítani akaró hatalom forgatta föl az állapotokat és csaknem örvénybe sodorta hazánkat. A márciusi hagyományokból merítette a nemzet az erőt, hogy ellent tudott állnia a végzetesnek látszó támadásnak és éppenséggel nincs kizárva az, hogy az ilyen támadásoknak ellent tudjon állani ez a nép, annál inkább, mert nemesak fegyverrel, ágyúval törnek rá a mi ellenségeink, hanem ravasz, alattomos felfanggal, a lelkek megejtésével és az önző emberek kísértésbehozásával. Szent az az érzés, amely a megpróbáltatások idejében megédesíti a hon polgárait, hogy ellent tudjanak állani és a haza mellett ki tudjanak tartani. Ezt az érzést nagyban ápolja, fejleszti március nagy ünnepe, amelyhez Magyarország történetének legdicsőbb eseményei fűződnek.

Ez az ünnep hívjon talpra minden jó magyart, akik menesak ünneplő szereplés alkalmával, de

## TÁRCA.

### Évfordulón.

SOMLÓ SÁNDOR költeménye.

Melyik kebelben csöndes most a szív,  
E szent, nagy ünnepen,  
Kinek lelkét nem tölti büszke láng  
A szent emlékeken?

Tekints az égre hív, igaz magyar  
S rebegd el hő imád:  
„Légy üdvöz, óh ki meghagyád nekünk  
A szép magyar hazát!”

Amelyet annyi vérrel áztatott  
Irigy sok ellene  
Te védted őt, a drága gyermeket  
Magyarok Istene!

Nem árthatott a bösz török, tatár,  
A muszka vad hada,  
Nem dönthetett meg osztrák vérszopó  
Még állsz, magyar haza!

Még állsz, miként a tiszta nyári nap  
S ha felleg elborít,

Te tündérfénnyel újra felragyogsz  
Ha vivid harcaid.

Hová repült magasz'os lelketek  
Hatalmas bajnokok,  
Kik szent Szabadság hős esatáiban  
Szent tüzzel vívtatok.

Szabad sajtónak ébredése volt  
A nemzet hajnala,  
Ti győzelmes, ti szent apostolok,  
E harc dicső vala!

Hozsánna néktek hős vitéz fiuk,  
Kik negyvenyole alatt  
Ontátok annyi drága honfivért  
Az üdvös cél miatt.

Az égre tűzte ekkor nemzetünk  
Megtépett zászlaját,  
Mely fenlobogva, büszkén hirdető  
Jövendőnk hajnalát.

És leng a zászló, leng, szent hirnökünk  
Örökre feñn lebeg,  
Amíg e vérrel szerzett szent hazán  
Magyarban szív dobog.

Felejthetetlen hősi nagyjaink,  
Titánok! Dalnokok!

Emléketek a nemzet dult egén  
Mint üstökös ragyog!

Ki szenvedél a nemzet üdveért,  
Te célt nem ért hajós,  
Ne sirj ott fent a meynyben szent apánk,  
Ne sirj Kossuth Lajos! . . .

Mert jönni fog, mert jönni kell, hazám  
Csak késik hős időd:  
Hisz ezredéves létünk zengi már  
A nagy, dicső iövöt . . .

### Széchenyi-muzeum.

— A „Barcs és Vidéke” eredeti tárcája. —

Irta: KOVÁTS JÓZSEF.

A Magyar Tudományos Akadémia 1905. évi november hó 3-án nyitotta meg az Akadémiában a Széchenyi-muzeumot, hogy megállapítójára, a nagy Széchenyi Istvánra vonatkozó összes emlékeket összegyűjtve, átadja a nagyközönségnek, hogy így szemlélhetőleg is láthassa mindazon dolgozott, tárgyakat, melyeket óriási munkássága alatt használt, kapott bamu-

talpra állnak akkor is, ha — re adja Isten — ismét sötét felhő borulnának a magyar horizont fölé. Ezt hirdessük, ezt hangoztassuk a márciusi ünnepeken, ezt fejtsék ki a szónokok, erről énekeljenek a költők!

## H I R E K.

— **Eljegyzések.** Fogynak a szép leányok! menyecskékké lesznek. A télen és a rövid farsangon sűrű barázdát vágott. Amor istenke a híres baresi szép leányok sorában és tessék, bójtben sem nyugszik lme, ujjabb eljegyzésről adunk hírt Schneeweisz Teruska kisasszonyt, Schneeweisz Rudolf főgépész szép leányát eljegyezte Rosich Ignác mozdony vendéglős baresi lakós.

— Fodor János pálfalui lakós asztalosmester eljegyezte Tcheppen Micike kisasszonyt Baresről.

— **Missió Babócsán.** Gróf Somsich Béla kegyur és Kenyeres Lajos plébános buzgólkodása folytán sz. missiót tartottak Babócsán Pécsy Arnold és Varga István Jézustársasági atyák.

— **A somogyi szépek albuma.** Ritkán előforduló alkalma van most közönségünknek jó fényképek birtokába jutni most jelenleg városunkban időzik egy jó nevű festő és fényképész Bpestől ki lejött Somogyba hogy a „somogyi szépek albumához” gyűjteményét szaporítsa. Ugyanis, térybe van véve, hogy országban létező szép hölgyekről megynként fényképalbum lesz összeállítva, a típusok és jelmezek gyűjtése szempontjából. A zsűri bizottság aztán a kiválasztottakat egy országos lapban a Vasárnapi Ujságban fogja közzé tenni. A jelles fényképész elvállal azonban a közönség ohaja szerint más felvételeket is és itt helyben fogja elkészíteni. Felhívjuk reá közönségünk figyelmét s melegen ajánljuk.

— **Kirabolt intéző.** Jakab Mátyás balatonszentgyörgyi uradalmi intézőhöz mult hó 13-án éjjel ismeretlen tettesek betörttek és tömördek ékszert 2200 korona értékben elraboltak. A esendőség széles-

körü nyomozást indított meg a tettesek kézrekerítésére, de eddig eredménytelenül. A kirosult a helyes nyomra vezetőnek 100 korona, az összes tárgyak felismerőjének pedig 200 korona jutalmat tűzött ki.

— **Március 15-iki ünnepély.** Csokonya község hazafias közönsége megünnepelte illő módon a március 15-iki nagy nap évfordulóját és mint igaz hazafiak a hazának ezzel lerótták a kegyelet adóját.

Az ünnepély d. u. fél 6 órakor vette kezdetét a Kossuth-szobornál, hol a dalárda énekelte a nemzeti dalt, nagy sikerrel. „Talpra magyar“-t szavalta Orbán István ev. ref. tanító igen kitűnően.

Az ünnepi beszédet tartotta Máté Lajos visontai ref. lelkész, melyben szépen emlékezett meg a szabadságharerról.

Saját szerzeményű ódáját igen szép sikerrel szavalta Kis János földm. fiatalember. Utána dalárda énekel.

*Felvonulás a Széchényi szoborhoz.*

Itt szavalta Máté-Tóth Jenő egyetemi joghallgató alkalmi költeményét, melyet nagy élvezettel végig hallgatta a közönség.

Marschall Ferenc szintén egyetemi joghallgató itt a legnagyobb sikerrel mondta el szavallatát, melyben esetelte a régi és jelenlegi helyzetünket.

Végül Kulesár István földm. mondta el alkalmi költeményét, mely után a dalárda újból énekelte a nemzeti dalt.

Az ünnepélyt társas vacsora követte.

— **A csurgói ártémi kut** furását az elmúlt héten újból munkába vették. A munka most már előreláthatólag gyorsabb tempóban fog folyni, mert a zord téli időjárás okozta nehézségek immár megszűntek. Hogy azonban mikor és milyen eredménnyel végződik majd a furás annak csak a jó isten a megmondhatója.

— **Tilos a slepp.** A fővárosi egészségügyi bizottság legközelebb egy indítványt fog benyújtani, amely szerint tiltsa meg a törvény hatóság a főváros belterületén a nőknek, hogy az utczán sleppes ruhát viselhesenek.

— **Nincs üstökös elmarad a világ vége.** Már Bareson is beszélnek, hogy vége lesz e hó folyamán a világnak. Elárasztot-

ták a világot a bolond hirrel, hogy Matteucci tanár, a Vezuv-observatórium igazgatója, a föld közeli végét jösolta meg egy üstökös közeledtéből, mely — szerinte — össze fog ütközni bolygónkkal. Most kiderül, hogy a jóslat s az új üstökös egy livernói ujság meseje. Így a világ vége — vagyis az a mese, hogy a világot egy üstökös szétbombázza — ismét elmarad, míg egy újabb hasonló bolond mese nem terjed el újból.

## Kérje meg

Is bármintve magyar nyelvű, gazda on áru zóli főarany-ékeket, 3000 nél több rajzjal, mindenféle nifkés, ezüst-és aranyórák, valamint mind az új szőrd arany és ezüst áruk, horgászok acél-és bórakuk stb. rő. eredeti gyári ában. Nikkel remontoir óra ... K 3.— System Roskopf patent óra ... K 4.— Svájci eredeti system Roskopf patent K 5.— Bejegyzett „Sas Roskopf” nikkel em. K 7.— Ezüst remontoir óra „Glória” művel K 7.60 Ezüst remontoir óra dupla tedé tel... K 11.50 Ébreszőóra K 2.90. Konyháóra ... K 3.— Schwarzwaldi óra K 2.80. Kakukóra K 3.50 Minden óráért 3 évi írásbeli ótatás — Nincsen kockázat! Beeserelés megenredve, vagy a per...



**KONRAD JÁNOS**  
Első óragyár és szétválasztó szauház,  
Brux 147 szám. (Csehország.)

— **A Belosapuszta és Fáni mājort összekötő távbeszélő huzalait és oszlopait ismeretlen tettesek mintegy félkilométer hosszúságban ellopták. A csendőrség nyomozza a tetteseket.**

— **Krizbaum Jakab** és Stecher József baresi lakósok házközösségben laknak. A napokban összeszólalkoztak s Krizbaum Stechert egy villanyéllal fejbe ütötte. Krizbaumot könnyű testi sértésért feljelentették a szigetvári járásbírósnak.

— **A baresi jótékony nőegylet** által február 23-án rendezett jótékony vásár eredményről a f. hó 10-én tartott választmányi gyűlésén számolt le:

A már általánosságban jelzett erkölcsi sikert és anyagi kilátást a leszámolás nagyban igazolta s ez nem is csoda, az ajándéktárgyak szállításába az egylet tagjai nemes versenyre keltek, a nagyközönség vételkedve pedig nem ismert határt.

A koronás belépti díjakból 265 kor. folyt be, az ajándéktárgyak 517 K 84 fillért jövedelmeztek, összes bevétel 782 K 84 fillér, a kiadás pedig 94 K 74 fillér volt. Azt hisszük, hogy ezen számokhoz nem kell kommentár.

lőitől, tisztelőitől, s a melyek életére, dolgos pályafutására vonatkoznak. Huszonhárom szekrényt tölt meg az emléktárgyak sokasága két teremben. Azonkívül a szekrények tetején szobrok, a falakon tömördek koszoru, szalag borítja a termeket.

A közelmúltban alkalmam volt szemlélő ezen emlékkincseket s azt hiszem, érdekelni fogja olvasóinkat, ha e cikk keretében röviden felsorolom a fontosabb, érdekesebb tárgyakat.

Az előszobában látjuk Széchényi életnagyságu szobrát báró Vay Miklóstól és három meliszobrát fehér márványból (Dunaiszky L. től).

Az első teremben vannak Széchényi és családja tagjainak fényképei, érmei, kitüntetései, fegyverei, díszruhái, oklevelei, kéziratai, a „Széchényi gyászban” kinyomatott levelek, beszédek (köztük a 16. sz. szekrényben 551. szám alatt Széki Bélának, néhai esokonyai papnak és dunántúli superintendensnek Széchényi emlékeztetere a pápai ev. ref. egyházban elmondott emlékbeszéde). Ezekon kívül a budapesti Széchényi szobornak 1880 május 23-iki

leleplezési ünnepélye alkalmával elhelyezett koszoruk szalagjai, összesen 66 db.

A sok tárgy között egy kedves kis emlék vonja magára a szemlélő figyelmét; ez egy kis, ezüst burnót szelence: „Erény, becsület, haza, egészség” felirással. Érdekes a „Vaskapu” emlékeiből egy kódarab, rajta angol nyelven e felírás: „Jun. 24—18. Okt. 1830. those who suffer bravely save mankind. — Vaskapu, Orsova.” Itt láthatjuk a lánchíd egyik cszlopa alatti agyagrégének egy darabját, melyet maga Széchényi ástott fel, szintén angol felirattal; Széchényinek 1848-ban viselt nemzeti színű kokárdáját. Többek között van ott még egy török fermán és levél.

Az összes szekrények fiókjában Széchényi működésére vonatkozó iratok, kéziratok foglalnak helyet.

A második teremben 7 szekrényt tölt meg a Széchényihez intézett tömördek levél és Széchényi levelezése. Egy szekrényt Széchényi művei, 2 hatalmas szekrényt pedig gróf Széchényi István életére vonatkozó művek, hírlapok és folyóiratok cikkei foglalnak el. Itt láthatjuk

azt az írászalt és könyvszekrényt, melyet Széchényi mint a közlekedési bizottság elnöke használt. Azonkívül itt is, mint az első teremben szobrocskák s egyéb értékes és érdekes emléktárgyak vannak a falon és szekrények tetején.

E teremben a falon látható az amerikai magyarság bronz, babér és tölgykoszoruja e felirással: Az amerikai magyarság gróf Széchényi István emlékeztetének 1896.” Itt van a Nemzeti Casinó Széchényi-serlegének sikerült fényképe. A serleg arról nevezetes, hogy minden évben egyszer (rendesen január 28 án) a serleggel kezében emlékbeszédet mond a Nemzeti Kaszinó egyik tagja, a nagy Széchényiről. E serleggel kezében a legelső beszédet báró Wenckheim Béla mondta. Ide jegyzem akkor tartott beszédének egy szép részletét: „Fel sziveinkkel a magasba, az ézhez, hol a halhatatlanság kezdődik, hogy megmentsük e földet, mely ápol s majdan eltakar, élesztvén iránta a hűség és aldozatkészség szent tűzét. Tekintsünk ezen emléksereglegre, a reávésett néhány szó, a rajta ragyogó néhány metszvény, mennyi általa alkotott s befejezett köz-

Kedves kötelességet teljesítünk azonban, amidőn az ajándéktárgyak és felülfizetésekért az egylet nevében hálás köszönetünket nyilvánítjuk.

A baresi jótékony nőegylet választmánya.

**A siketnémák** keposvári intézete I. osztályába az 1907/8-ik tanévben tizenkét siketnéma növendék vétetik fel. Pályázhatnak első sorban Somogy, Zala Baranya és Tolna vármegyei illetőségű 7 — 10 éves koru siketnéma gyermekek, kiknek a siketségen és ennek következményeül tekinthető némaságon kívül más testi vagy lelki fogyatkozásuk nincs. A kérvények f. é. június hó 20 áig az intézet igazgatóságához küldendők be.

**Nagyságos asszony,**  
tudja, hogy a maláta-kávé vásárlásánál miért kell Önnek a »Kathreiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánszatot kap, mely a »Kathreiner«-t kiténtető, mindenelőnyt nélkülözi.

Csakis a  
**Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

bírla, különleges előállítási módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékeztetése vérsni, hogy a valódi »Kathreiner« csakis zárt eredeti csomagokban kapható »Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé« felirattal és Kneipp páter arcképével, mint védjeggyel.



## CSARNOK.

### Onomázista

ifj. Papanek Dani neve napjara eregeti nelvbul lefordulta zövé kamerad: Kovaly Josko. (Kováts József.)

célu munkát és intézetet jellemez és nevez meg! . . .

A muzeumban elhelyezett tárgyak mind-mind kivétel nélkül a legnagyobb szakavatottsággal, következetességgel, példás rendben vannak elhelyezve, s e tekintetben fiának, gróf Széchényi Bélának koronaőrünknek, az Akadémia tagjának van dicsőséges érdeme, aki fáradtságot nem kimélő kegyelettel ápolja és örzi halhatatlan atyjának emlékeit.

Akinek módja, alkalma lesz, ne mulassza el megnézni e szép és tanulságos muzeumot.

Én azzal a gondolattal távoztam onnan, hogy e tömérdek emléktárgy mily sok szépre emlékeztet és vezet vissza képzeletben bennünket az ő életének és működésének egyes mozzanataira, de mégis mily csekély ahhoz, hogy kifejezze teljesen és hű képét adja az ő törhetetlen akaraterejének, kitartásának és munkásságával és kivivott eredményeivel bizonyossá lett hazaszeretetének! . . .



Dani ides Dani, tied nevenapja,  
Szemünkbe üremek konyeked lecsapja.  
Gytem azird in izs tut sanyaros feldrul  
Laborez mentjiben rusznak küzepetrul.  
Gytem elmondani, halgasz ed keveset,  
Zana nielven parok sorokad, verseked.  
Te magyar turzsekese ne kinevezsd engem,  
Mert ugy ad animam semit sem versengem.  
Ha izs te kizs ember vadj, de szive

eros, nagy,  
Az bajtashoz sem nar, sem tilen meg  
nem fagy.

Kizs ember? semid azt, de poita derik,  
Nem nyikor versiben tiedben a kerik.  
Te sok össze irod gyenyeru magyarul,  
Szó minden penadbul gembelyu kanyarul.  
Pajkos tied versek natural vicz, humor  
Ha busulsz izs magad izsolsz ra gyomorbor.  
Te sok össze irod minden tanulsagot  
De nindsen am abba egyisz unatsagod,  
Olyan ize jó a te maladz pecsenje,  
Hogy az ember vele tized izs megenne.  
Nadj veszetsig, hogy elbujod sok frag-  
mentum,

Pedig nevetisre van ott bö talentum.  
Csak te azok ad be pajtaskam typusba,  
Egisz orszag fuja neked örömtusba.  
Te sokat emlegetsz versiben janykebel,  
De nem tue pajtaban hany a buza kebel,  
Nem tue hany gabona, zab, krompely,  
kenderi,

Nem tue hany pineiben bor hordo heveri,  
Nem tue mi a lucher, bukiny, szina, szalma,  
Gondsz, hogy teremtisz olyan mint vadalma.  
Mas marha sem ismeresz, csak Pegaz  
ki veled

Repul kernyeskerul mikor megnyerkeled.  
Eszed ambrözia izsod ambrazs nektar,  
Mig izs ha gyusz haza ihes vagysz  
mint tatar.

Mert ha a Helikon meg Parnasz bejarod,  
Tele asztal talat itten alig varod.  
Es ki neked eszt ad iletöd párája  
Ki haz gonjda tancot csak egyedul jarja,  
Ez Nanika tied angel ju felesig  
Van neked filagban legtobet neresig.

De van izs nerezsig három barna jankak,  
Najas, fogadó szó, szelindek, barankak,  
Gazdaljak, munkaljak, klavikor penditük,  
Jöv ides reminy magukat renditik . . .

No de mar nem szolok tubet Dani pajtas  
Csak elmondog ecer igazi ohajtás:

„Isten aldjon tized, mindnyajokat, iljen!  
Bubanat, eseh, nimet hazaba ne tirjen.

Fejed borostona ikitse sok soru,  
Virulja hazadba boldogsag koszoru!“  
Iljen!

## KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet  
Részvénytársaság Budapest,  
heti jelentése a tőzsdetorgalomról  
és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 márczius 14.

A belpolitikai viszonyok tisztázodásának, illetve a kiegyezési tárgyalások kedvező menetének reményében az elmúlt hét elején a budapesti értéktőzsde hangulata némileg javult, de később a külföldi tőzsdékről érkezett nyugtalanító hírek következtében az egész vonalon nagy árfolyam csökkenés állott be.

A pénzpiacnak hónapok óta tartó állandó megfeszülése következtében t. i. az amerikai piacokon a fennálló óriási

engagementeokat nem tarthatták fenn, és tekintettel továbbá arra, hogy az angol bankamatlább felemelését március hó 13-ra várták, a new-yorki piacon az európai pénzforások megszűnése következtében pánikszerű realitások történtek. Ezen körülmény viszont kedvezőtlen hatással volt a berlini tőzsdére, mely amerikai értékekben nagymértékben van érdekelve. Megemlítjük, hogy az amerikai tőzsdéken f. hó 13-án 2.170.000 darab részvény került eladásra. Igen nyomasztólag hatott különösen vasértékekre ama körülmény, hogy a nyersanyag Angliában olcsóbb lett, és hogy az aczélsyndikatus tárgyalásai csak igen lassu mederben haladnak. Mindazonáltal a budapesti értéktőzsde aránylag nem nagyon szenvedett az említett külföldi behatások alatt és pánik-szerű eladások nálunk nem is történtek.

Legkedvezőtlenebb volt a hangulat a mai előtőzsdén, míg a déli tőzsdén az árfolyamok máris némileg javultak, és általános megnyugván volt észlelhető.

Helyi értékekben az üzlet igen el volt hanyagolva, és csak a Pesti magyar kereskedelmi bank és az Első magyar általános biztosító társaság részvényeinek emelkedése érdemmel említést.

Az angol bankamatlább felemelésével egyidejűleg kísértett az osztrák magyar bank kamatlábának felemelése is, amely az aranykészletnek megvédése érdekében vált volna szükségessé.

**A sorjegypiac az üzlettelenség jegyében áll.**

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltásai a következők voltak:

	márc. 7	márc. 14
4-00 magyar korona-járadék	95.20	94.70
Magyar hitel részvény	828.—	803.50
Osztrák hitel részvény	680.50	678.75
rimamurányi vasmű részv.	566.50	562.—
salgótarjáni vasmű részv.	609.50	582.—

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

**L. G. Bares.** Olyan abszurdumokat tetszik művében állítani, hogy hárman sem tudtuk elhinni, pedig mind a hárman könnyen hívők vagyunk. A címe is jó barátságban van a tartalmával. „Ineroyable.“

**K. J. Miskoloz.** Előzékenységből az ifj. Papanek is megy, bár kérünk egyéb más dolgot, mert az ilyen genre nem a mi lapunkba való.

Tárcában is a novella oly formáját közöljük legszívesebben, melyben a tartalom morális, alapja az életből vett események lelkileg is igazolja — mely jellemez vagy ostro-nol valamit, mely a sablonos napi krónikák elhagyásával irodalmi értéket is képvisel. Jól tudott dolog, hogy érdekes a Széchényi-muzeum, de az olvasónak mégis olyan tárca kell, melynek eseménye is van. Gondolnók, a lírában szerencsésebb a tolla. Csinos a „Temetőben“, szép nyilvánulása a fiú szeretetnek, bár a forma megválasztása nem a legteljesebb összhangban áll a tartalommal. Kissé nehéz, vontatott. Szívesen látjuk küldeményeit, melyekre észrevételeinket megteszük és ha megfelel, leközöljük. — Üdvözlét!

## Fényképészet.

A n. é. közönség szives tudomására hozom miszerint, ideiglenesen Bácsra érkeztem s

### fényképészeti műtermemet

Tárnócai-utca sarkon levő Herczeg-féle házban, Berger szabó urnál megnyitottam.

Készítek első rangu munkákat: **platni, matt és fényezett képeket** kis képektől egész életnagyságig.

Rövid tartamu itt időzésemnél fogva, a n. é. közönség szives látogatását mielőbb felkérve

maradtam kiváló tisztelettel

**B. Farkas Lajos**

fényképész Budapestről.

1-3

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

### cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok **férfi- és női fűzős, gombos és cugos cipőket**, minden minőségben, a legszebb kivitelű **gyermekcipőket**, valamint **kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket**, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

**Weisz Sándor**

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

8-52

OLCSÓ ÁRAK

Legközelebbi huzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport vételét ajánljuk:

**3 drb Erzsébet királyné sorsjegy**

Huzás március 1-én, június 1-én és november 1-én.

**1 drb József sorsjegy**

Huzás május 15-én és november 15-én

**1 drb Bazilika sorsjegy**

Huzás március 1-én és szeptember 1-én.

Évente  
hét  
huzás!

Legnagyobb főnyeremény **100000 K.** Évi összes nyereményei **427300 K.**

Ezen allandó értékkel **40 havi 2 kor. 40 fill. részletfizetésre kapható** bíró eredeti öt sorsjegy.

**ELFER és ADLER** bank- és váltóüzletében **BUDAPEST V., FÜRDŐ-UTCA 7. szám.**

Alapított 1888. évben.

Az első részletnek postautalványon való beküldésénél a sorsjegyek számaival ellátott részletlevelet azonnali játékjoggal szolgáltatjuk ki. — Az első két részletnek egyszerre való beküldése esetén a harmadikat ingyen nyugtázzuk.

1-5

## ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia, élősvény

Bármely talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel emberök és bármely állatnak ellentáll, kitart 70-80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró esirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb örökös áthatlan kerítés. Fő előnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jeges pincében tartatnak. Ezer darab **12** korona, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel meg, szállíthatok **sodronyszövetet**, a legtekéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.



### Szőlőlugas

minden háznak legszebb díszje, egy gyűjtemény 8 fajból 20 tő, egy tő 2-300 fűrtöt terem.

### Szőlőoltványok

táblás ültetések és hiányok pótlására, 60 legkiválóbb bor és esemegefaj, szigorúan válogatott, tökéletes forradású és fajtiszta, duggyökerű példányok.

### Delaware.

sima vessző, minden szál megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléshoz semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos szőlőintéző.

Bővebb leírást és **KÉPES ÁRJEJYZEKET** tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és

bérmentve küld:

**NAGY GÁBOR** szőlőnagybirtokos  
**NAGY-KÁGYA.**

1-3

Levelezés minden nyelven.

# Eladó!

A lakócsai m. kir. közalap Uradalomban 100 drb  $\frac{3}{4}$  éves, vésszen átment mangalica süldő sertés.

# Szilágyi György

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv-, papír  
és diszműáru kereskedése

**B A R C S O N.**

**Megvan!** Mégis sikerült végre nyomdámát a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezni, úgy, hogy jelenleg abban a helyzetben vagyok, hogy a legcsinosabb kivitelben és azonnali elkészítésre elfogadok minden e szakmába tartozó munkát u. m.:

eljegyzési kártyák, bál-, esküvői meghívók, körlevelek, számlák, levélpapír és borítékokat cégnomással, fizetési felszólítások, levelező-lapok, falragaszok és gyászjelentéseket, takarékpénztári zárszámadások, iskolai értesítők, jegyzőségi és gazdasági nyomtatványokat.

## A KÖNYVKÖTÉSZEZ

*tartozó munkákat azonnali elkészítésre elfogadok, a legolcsóbb árakban.*

Egyben ajánlom a papirkereskedésembe most érkező **bőr diszműáru** u. m.: női táskák, férfi és női erszények, dohány-, virzsina és cigaretta-tárcák, melyeket bàmulatos olcsó árra leszállítottam.



*Vidèki megrendelések gyorsan és pontosan eszközötteknek.*



**Mindenkinek ingyen egy divatos férföltönyt** nem adhatok, de készpénzért vagy részletfizetésre legjutányosabb árak mellett készítek.

Tisztelettel **Schlichter József**  
férfiszabó BARCS 2.

## Róth Bankház Budapest

Központ: VI. ker. M. kir. Opera-Bazár Palotájában.

### Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3 0/0—3 és fél 0/0—4 0/0—4 és fél 0/0 os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II od és III-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5 0/0-kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél—10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzüzetek és vállalatok részvényeire értékük 95 0/0-ig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzüzet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk. Me. bizásokat a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzesoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Irodahelyiségeink Budapesten: 4—52

Ó-utca 15. szám és Lázár-utca 16. szám alatt vannak.

A női szépség legfőbb kelleke az üde arcbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” krém. Biztos hatású, ártalmatlan szépitőszert. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőratkákat (mitesser) és vörösséget.

Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kétség nélküli illatu tiszta virágszappan mint különlegesség egyedül áll.

Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arcbőr megóvására egyedüli hölgypor. igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára: 1 kor. 20 fill.

Franzia és angol illatszert-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve. Gazdasági, háztartási, gyógyászati és fényképezési cikkek dus raktára.

**Dr. VAMOS és FÜREDI**

drogéria és illatszertára,

**PÉCS, Ujvárosházépület.**

9—26

Ó jaj!



megfojt ez az atkozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

**Egger mellpasztillái**

az étvágyat nem rontják és kitünő izüek.

Doboza 1 kor. 2 kor. PRÓBA DOBOZ 50 fillér.

fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O R” gyógyszertár

Budapest, VI., Váci-körut 17.

Kapható:

Fares: **Kohut Samuel.**

Barestelep: **Szőnyi Richárd.**

Szigetvár: **Salamon György örökösei.**

**Visy Sándor** gyógyszertárakban.

20—26

Éljen!



Egger mellpasztilla csak hamar meggyógyított

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

**Réthy-féle**

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan RÉTHY felét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

**1 doboz 60 fillér.**

**Csak RÉTHY-felét**

**fogadjunk el!**

21

## VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 30 percz
"	délután 4 " 50 "
"	este 8 " 39 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " — "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 50 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 30 percz
"	délután 1 " 20 "
"	délután 6 " 5 "
Kanizsára	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 "
"	este 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "
Kaposvárra	reggel 3 " 18 "
"	este 5 " 34 "
A Sztatina felé közlekedő motorvonat indul	
	reggel 2 óra 30 percz
	délelőtt 11 " 50 "
érkezik	reggel 7 " 59 "
	este 9 " 20 "

**Hirdetések**

felvételnek

a kiadóhivatalban.